

Восемьдесят пять
 24.12.95
 К. Книг

I

ИДЕТ декада, во время которой традиционно отмечают две памятные для нас годовщины — прорыва и полного освобождения Ленинграда от блокады. И хотя миновало уже более полувека, далеко не все проблемы, связанные с заботой об участниках тех событий, решены.

О том, что делается и еще не сделано для них, рассказывает председатель постоянной комиссии Законодательного собрания Санкт-Петербурга по делам ветеранов и блокадников **В. СЕЛИВАНОВ**.

обстоятельств (закончились выборы в Госдуму), то ли по другим причинам, но президент России накануне нового года преподнес ветеранам далеко не рождественский подарок. Он наложил вето на указанный закон и вернул его в Госдуму на доработку. Выход в

рангах», нашему городу необходимо около 1,4 трлн. руб. А при огромном дефиците бюджета изыскать эти средства очень сложно.

Только во взаимодействии законодательной и исполнительной властей города возможно решить такие проблемы. Такое взаимодействие налаживается. Очень хочется надеяться, что нашей комиссии не придется, как в минувшем году, обращаться в прокуратуру города по вопросам неисполнения чиновниками своих обязанностей.

Важным участком работы комиссии считает информационное обеспечение ветеранов. Почти год при участии комиссии издается для ветеранов еженедельная газета «Омега». Вместе с благотворительным

КАЖДЫЙ ТРЕТИЙ У НАС — ВЕТЕРАН

Год назад, 25 января 1995 года, вступил в силу федеральный Закон «О ветеранах». Надежда на этот закон была большой. Да только рухнула

этого закона в проект городского бюджета. Законодательное собрание по предложению комиссии по делам ветеранов и блокадников, попра-

этом случае я вижу один — новому составу Думы своим решением преодолеть вето президента.

Что касается выполнения в

12

эта надежда, когда те же депутаты Государственной думы, приняв Закон «О ветеранах», «забыли» записать в другой Закон («О федеральном бюджете на 1995 год») строку о финансировании этого закона.

Автор этих строк в качестве официального представителя Законодательного собрания Санкт-Петербурга в Государственной думе присутствовал летом минувшего года на ее заседании. Тогда глава правительства России В. С. Черномырдин обещал включить в бюджет на 1996 год отдельную и защищенную строку «Реализация Закона «О ветеранах». 13 января 1996 года бюджет опубликован, но видим, что своего обещания премьер не выполнил, а депутаты ушедшей Госдумы премьеру не поправили.

Второй год бездействия вышших властей заставляет изыскивать средства на реализацию Закона «О ветеранах» в том же местном бюджете.

Одним из первых наше Законодательное собрание в начале 1995 года подготовило Закон «О бюджете Санкт-Петербурга на 1995 год». Мэр Санкт-Петербурга, так же, как и глава федерального правительства, внося в представительный орган городской власти 14 февраля 1995 года проект бюджета, «забыл», что уже с 25 января вступил в силу Закон «О ветеранах», ни рубля не записав для реализации

этих мэра, в бюджет города внесло статью «Реализация Закона «О ветеранах», выделив на эти цели 69,4 млрд. руб. Одновременно поддержало и нашу комиссию, выделив на лекарства 133,4 млрд. руб., на оздоровительный отдых ветеранов дополнительно 2,5 млрд. руб.

По инициативе Законодательного собрания 10 июля 1995 года правительство России приняло решение о одновременной денежной выплате блокадникам по 50 тысяч рублей (общая сумма — 20 млрд. руб.).

Законодательное собрание города направило в Государственную думу проект закона «О внесении изменений и дополнений в федеральный Закон «О ветеранах». 22 ноября 1995 года Дума, а 9 декабря Совет Федерации приняли этот закон. В соответствии с ним лица, награжденные медалью «За оборону Ленинграда», были признаны участниками Великой Отечественной войны, как признан участник ее и последний военный призыв. А жители блокадного Ленинграда, в соответствии с Указом президента РФ от 18 января 1994 года, должны получить льготы, равные льготам участников войны. Этим федеральным законом значительно поднят статус тружеников тыла, узников концлагерей, ветеранов труда и многих других категорий ветеранов.

Однако то ли по стечению

в нашем городе федеральной Закона «О ветеранах», то следует отметить работу комиссии мэрии по социальным вопросам, его председателя В. Л. Мутко. Комитет почти полгода работал над проектом постановления правительства Санкт-Петербурга «О мерах по реализации федерального Закона «О ветеранах». Надеюсь, что председатель правительства города А. А. Собчак в ближайшее время подпишет его. Этим постановлением утверждается порядок предоставления ветеранам войны и труда прав и льгот, установленных законом.

В свою очередь комиссия Законодательного собрания Санкт-Петербурга по делам ветеранов и блокадников при рассмотрении проекта городского бюджета на 1996 год постарается добиться включения необходимых расходов на социальную поддержку ветеранов. Трудностей на этом пути много, чтобы полностью реализовать все права и льготы ветеранов, предусмотренные федеральным Законом «О ветеранам».

ТОЛЬКО ФАКТЫ

По данным департамента социальной защиты, в нашем городе проживают 113 005 участников войны. 98 994 гражданина, награжденных медалью «За оборону Ленинграда», 165 080 граждан, награжденных знаком «Жителю блокадного Ленинграда», 14 305 бывших узников концлагерей. Всего лиц пенсионного возраста, включая ветеранов труда, в Санкт-Петербурге около 1,5 миллиона человек — почти треть населения.

Только в очереди на улучшение жилищных условий сегодня стоят 1296 инвалидов войны, 19 353 участника войны, 34 574 труженика и жителя блокадного Ленинграда.